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1. Calcule a drea da parte do cone 22 = 22 4+ y? que se encontra dentro do cilindro % + y? < 2z, fora do

10.

11.

12.

cilindro 2% + 4% < 1, e acima do plano zy.

. O cilindro 22 + y? = 1 é cortado por um plano az + by + z = 2. Determine a relacio entre a e b para

que a regido do plano delimitada pelo cilindro tenha drea 7+/5.

. Seja a superficie de revolucio obtida girando-se o circulo (y — 1)%2 + 22 = 1 em torno do eixo z:

(a) Dé uma parametrizacao de S;
(b) Calcule a drea de S;

(c) Calcule // 1+:U )dS.

. Calcule // F - idS, com i apontando para fora de S, sendo ﬁ(m,y,z) =xr+y)+ 2z —x — y)E e

S
Séacalhadadapory—2=0,0<2<1,0<z2z<ley+2=0,0<z<1,0<2<1.

. Seja S a parte da superficie 22 + y? = 4 delimitada pelos planos z = 0, z +y = 2 e seja ﬁ(w, Y,z) =

o7+ yr+ (1 +zy? + 22)E Fixe uma orientacao sobre S e calcule o fluxo de F através de S.

. Calcule 7{ (14y)z dz+(1+2)z dy+(1+2)y dz ao longo do tridngulo C' com vértices P (1,0,0), P»(0,1,0)

C
e P3(0,0,1) e orientado de Py a P;.

2
Calcule // rot F'-ii dS, sendo F(z,y, 2) = —y* 7+ 227+ 2%k, S : ZL‘2—|—yZ—|-Z2 =2,z >1em anormal

que aponta para cima.

. Seja C a curva dada pela intersecdo das superficies cujas equacoes sdo 2 +y?> + 22 =4dey+ 2 = 2.

Fixe uma orientagao sobre C' e calcule / F. dr, sabendo que ﬁ(a:, y,z) = 20+ a7+ k.
C

. Seja B um compacto e seja S a fronteira de B, com normal exterior 7i. Se 7= x7+yJ+ zk e r = |||,

1
prove que /// rdV:—/ V3 - idS.
B 12 ) Js

Fixe uma orientacao sobre C' e determine a relacao entre a e b para que / F.di = 7, onde F (r,y,2) =
C

20+ 227 — 2yE e C é a curva dada pela intersecio das superficies (y —1)?2 + 22 =1 e ax + by + 2z = 2,
a#0eb>2.

3 3 .3

Calcule o fluxo do campo ﬁ(:r,y,z) = <:I:;) +y,z’;’ 3

definido por W = {(z,y,2) € R*; 22+ 9>+ 22 > 1,22 + 94>+ (2 —2)2 < 4 e z > /22 + y2}, com campo
de vetores normais a S apontando para fora de W.

+ 2) através da superficie S do sélido W

Calcule j{ F - d7, sendo F um campo em R3 dado por ﬁ(w,y, z) = (—y,z, f(z,y,2)), onde f de classe
C

Cl, tal que Vf 7= —3 em R? e C é a intersecdo da superficie 22 + y?> = 1 com plano z — y = 2, com
uma orientacao tal que quando projetada no plano z = 0 produz um percurso no sentido horario.
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2
Demonstre que a érea da esfera z2 4+ y2 + 22 = a2, dentro do paraboléide 5 + ‘% =2(z 4 a) é 4mwab,

sempre que 0 < b < a.
Seja S a superficie de equacao 2z = 22+ y?, onde 0 < 2 < ke k > 0:
(a) Dé uma parametrizacao para S;

(b) Sabendo-se que a édrea de S vale Tﬂ, determine o valor de k;

(c) Calcule //S(Q + zy — yz)dS.

Seja F um campo vetorial de classe C! no aberto U = R3 — {(0,0,0),(1,1,1)} e tal que divF = 0 em
U. Sejam Sy e Sy superficies esféricas de centro (0,0,0) e (1,1,1), respectivamente, e raios iguais a

T com normais exteriores 71 e 7io. Seja S3 uma superficie esférica, centrada na origem e raio 5, com

normal exterior 7i3. Calcule / F. 713 dS, sabendo-se que / F. n1dS = 3m e / F. o dS = 2.

5'3 S1 So

Calcule //ﬁ-ﬁdS, sendo S a fronteira de B = {(z,y,2) € R%; 2> +y? < 1,22 +y? < 2 < 522 —y?},
S
. 3 -
com normal exterior 71 e F(x,y,z) = 3zyl’ — §y2j’+ zk.

Suponha que a superficie esférica de raio 1 tem uma densidade por unidade de drea igual ao quadrado
da distancia do ponto ao eixo z. Determine a massa total da superficie esférica.

Seja S a calota esférica dada pela equacdo z? + 3% + (z — 2)2 = 4, onde 0 < z < 2. Sobre S fixe a
orientacdo 7 tal que 7(0,0,0) = —k e considere o campo vetorial F'(z,vy,2) = (y + 22)7+ (222 — y)7+
(22 + 2y? + 22y3)k. Calcule o fluxo de F através da superficie orientada S.

RESPOSTAS DA LISTA 12

10.

11.
12.

14.

2 2 412
.\/?—(27T+3\/§) 2. a°+b°=4
(a) @(t,0) = ((1 +cost)cos, (1 +cost)senb, sent), 0<t<2m, 0<6<2rm
(b) 42
(c) 4m?
0 6. g
0
167, i1 = &80 7.0
227 quando a projecio de C no plano zy é percorrida no sentido anti-horério.

b+ 2 = 3a se a componente de 7 for positiva, b+ 2 = a caso contrario

1 (89043v2) 15. 57
i
2 —|—y2 16. 4x
(a) (z,y) = (xy 5 ) , @t +y? <2k .
5 17. ?”
b) k=2
(b) 5
281 327
= 18. =222



